Приглашаем Вас и ваших сотрудников принять участие в семинаре


«Современные методы уборки лечебно-профилактических учреждений»
23 апреля (вторник) в г. Новосибирск
     На сегодняшний день существует более 4-х основных методов очистки помещений  используемых в клининге медицинских учреждений. Классические и инновационные. На Российском рынке острый дефицит информации разъясняющей вопросы в области правильного подбора инвентаря, расходных материалов, санитарно-гигиенической продукции и химических средств и их комплексного использования.
   У сотрудников ответственных за санитарное состояние возникают проблемы: с текущим обеспечением гигиены, возможностью оценки контроля качества работ, обучением исполнителей. Актуальным вопросом является выбор между реорганизацией собственной службы клининга или привлечение подрядчика.

     Мы поможем Вам разобраться в перечисленных вопросах в рамках обучающего семинара, который пройдет в г. Новосибирск.

Темы семинара
1. Обзор современных методов очистки, дезинфекции помещений ЛПУ. Плюсы и минусы.
2. Правила подбора и применения уборочного инвентаря. Критерии выбора инвентаря, комплексных тележек, текстильных материалов, химических средств и т.п. Возможности совмещения в комплексе различных систем очистки помещений. 
3. Расчеты затрат на уборку. Порядок выполнения работ.
4. Формирование системного подхода. Регламент работ.
5. Факторы влияющие на процесс уборки
6. Порядок работы с инвентарем
7. Эргономика
8. Методы предотвращения перекрестного загрязнения
9. Регламент уборки помещений
10. Прачечная. Оснащение помещений для стирки, сушки. Правила обработки текстиля.
Об актуальном:
11. Контрактный клининг. Критерии выбора подрядчика.
12. Организация работы собственной службы клининга.
13.  Контроль и аудит.




Кому будет интересно
В ЛПУ: Главные медицинские сестры, Главврачи, эпидемиологи, менеджеры хозяйственной службы. В клининговых компаниях: собственник, коммерческий директор, технолог, менеджеры объектов.

Педиатрические: больницы и поликлиники (Центральная клиническая больница, Областная клиническая больница, Онкологический центр, Научный центр здоровья). Профилактические: санатории и профилактории. Родильные дома,  Частные клиники, Стоматологические клиники. Терапевтические: школы, детсады

Участникам выдаётся Сертификат 
Спикер семинара:  Владимир Панов, ведущий аналитик компании Clean Consult, специалист с 14-ти летним опытом работы в клининговой индустрии с объектами здравоохранения. Автор публикаций журнала «Клининг», с опытом организации собственной службы клининга.

Время и место проведения: 23 апреля (вторник) с 10 до 17ч. Конференц-зал отеля Marins Park (ул. Вокзальная магистраль, д. 1)
Стоимость участия: 7500р. Стоимость по предоплате до 21.04. 6500р. 
6000р. для второго участника от компании скидка 20% (по предоплате  5200р.). Кофе-брейки, обед и раздаточные материалы включены в стоимость. 
Как зарегистрироваться для участия в семинаре:
по тел. 8 (913) 003-28-60 или почте CLEANCONSULT@MAIL.RU
Количество мест ограничено. При регистрации получите подтверждение по телефону или  почте.




